

# 穗纪办通报

[2020]第18期

中共广州市纪委办公厅

2020年4月26日

## 关于三起形式主义、官僚主义 典型问题的通报

2020年以来，全市各级纪检监察机关深入贯彻落实习近平总书记关于纠治形式主义、官僚主义的重要指示批示精神，聚焦统筹推进疫情防控和复工复产中的不作为、乱作为、慢作为等作风问题加强监督执纪问责。第一季度全市共查处形式主义、官僚主义问题90起，处理党员干部159人，给予党纪政务处分60人。为强化警示教育，现将近期查处的三起形式主义、官僚主义典型问题通报如下。

天河区龙洞街文化站原站长蒙世雄弄虚作假躲避疫情防

**控工作任务安排问题。**2020年1月26日，天河区龙洞街党工委、办事处通知要求街道所有公职人员1月27日结束春节假期准时上班，开展疫情防控工作。时任街道文化站站长蒙世雄因担心增加感染风险，没有按要求回单位上班。街道工作人员连续数日多次致电催促，其谎称在广西老家无法买到回程车票。1月29日，街道工作人员再次催促并将铁路售票系统仍有余票的查询结果告知蒙世雄，蒙世雄才谎称已抢到当晚回广州的高铁票，1月30日才到单位上班。事后根据干部反映，组织多次找其了解情况，蒙世雄故意隐瞒实情，直至2月15日再次谈话时才如实说明情况。蒙世雄作为基层站所负责人，在抗击新冠肺炎疫情期间拒不执行组织决定，不配合组织审查，违反组织纪律。2020年3月，蒙世雄受到党内严重警告处分，被免去街道文化站站长职位。

**南沙区大岗镇中埠村监委会主任何柏成疫情防控期间擅离值守聚餐饮酒问题。**2020年1月28日，按照村委会疫情防控工作安排，何柏成作为带班领导必须全天在村委办公楼值班。当天上午10点，何柏成未经请示报告擅自离岗与亲戚郭某在家聚餐饮酒，直至下午4点酒醒后才返回村委会办公楼继续值班。2月5日，何柏成被安排在中埠村劝导岗值班，仅下午4点至4点30分在岗值守，其余时间不知去向，没有向组织报告。何柏成作为村委会干部，对疫情防控工作部署要求置若罔闻，搞“打卡式”值班，甚至值班期间擅离岗位聚餐饮酒，违反工作纪律。2020年3月，何柏成受到党内严

重警告处分。

### **增城区相关监管部门对违规售卖活禽监管不力问题。**

2019年6月，增城区市场监管局、新塘镇政府对新塘镇东洲三鸟市场违规经营活禽问题开展专项整治，该局市场监督管理科和新塘、新洲市场监管所对整治期间群众举报问题没有实地调查执法，对新塘镇联合有关部门复查发现问题没有跟踪整治。同年8—9月，增城区农业农村局组织区动物卫生监督所和新塘动物卫生监督分所检查工作，对违规经营活禽问题视而不见。10月，媒体发现该市场违规经营活禽问题并曝光，造成严重不良影响。经查，有关部门在专项整治工作中存在严重的形式主义、官僚主义问题。2019年12月，新洲市场监管所所长关健雄、副局长朱少华和新塘镇整规组负责人萧宝东等3名同志受到党内严重警告、政务记过处分；增城区市场监管局市场监督管理科科长王志飞和区动物卫生监督所新塘分所原所长吴世强、八级职员李子强等3名同志受到党内警告处分；其他相关责任人员受到诫勉处理。

上述三起典型案例，有的在战“疫”中当逃兵，有的抗疫值班期间擅离岗位，有的懒政庸政不作为。这些问题暴露出我市仍有一些党员干部在急难险重任务面前经不起考验，贪生怕死、临阵退缩；在纪律规矩面前耐不住寂寞，自由散漫、不知敬畏；在职责使命面前担不起责任，推诿塞责、回避矛盾，这些都是典型的形式主义、官僚主义问题，必须严肃查处、以儆效尤。

形式主义、官僚主义是党和人民事业的大敌。今年是全面建成小康社会收官之年，疫情防控和复工复产形势严峻、任务繁重，更需响鼓重锤、振奋精神、攻坚克难。各级党委（党组）要认真贯彻落实中央《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》精神，坚持标准不降、力度不减、措施不软，紧盯老问题，排查新现象，坚持靶向治疗，大力整治形式主义、官僚主义。要精准落实“外防输入、内防反弹”和复工复产各项举措，减轻基层负担，让基层干部腾出更多精力投入疫情防控和复工复产工作。各级领导干部和广大党员特别是一把手要紧紧扭住新发展理念推动高质量发展，充分发挥领导干部头雁效应和党员先锋模范作用，以求深、求实、求细、求准、求效的过硬工作作风统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，决战决胜全面建成小康社会。各级纪检监察机关要坚持党中央决策部署到哪里，监督检查就跟进到哪里，贯彻落实“三个区分开来”，综合运用监督执纪“四种形态”，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

---

发：各区党委、纪委监委，市直局以上单位党组（党委），市纪委监委各派驻（出）机构、市管企业纪委、驻市管金融企业纪检监察组、市管高校纪委，委机关各室（厅、部），机关党委，市委巡察机构，市留置管理中心。

送：市纪委监委委员，市纪委副书记。

---

中共广州市纪委办公厅文秘处

2020年4月28日印发